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MINISTER VAN VOLKSGEZONDHEID EN VAN HET
GEZIN

Vraag nr. 1
van de heer R VANDEZANDE
van 15 mei 1974.
Decreet van 19 juli 1973 - Toezìcht op de uitvoering.

Ambtenaren van uw departement werden belast met het
toezicht op de uitvoering van het decreet van 19 juli 1973
tot regeling van het gebruik van de talen voor de sociale
betrekkingen tussen de werkgevers en de werknemers,
alsmede van de door de wet en de verordeningen voorge-
schreven akten en bescheiden van de ondernemingen.
Mag ik u verzoeken me de volgende inlichtingen te willen
vden ?

1. a) Werden er aan de betrokken ambtenaren onder-
richtingen gegeven in verband met deze opdracht ?

b) Zo ja, in welke vorm (mondeling, schriftelijk) ?
c) Wat is de inhoud van die onderrichtingen ?
d) Door wie werden ze gegeven ?
e) Zo niet, waarom niet ?
f) Graag kreeg ik een afschrift van de gegeven onder-

richtingen.

2. a) Ontving uw Departement de betekening  van aan-
vragen om vertaling, zoals bedoeld in artikel 5 van
hetdecreet?

b) Zo ja, hoeveel (zo mogelijk, per provincie) ?
c) Welk gevolg werd hieraan gegeven ?
d) Is U niet van oordeel dat in elk geval dient nage-

gaan te worden of de samenstelling van het perso-
nee1 dergelijke aanvraag rechtvaardigt ?

3. Hoeveel onderzoeken werden reeds door uw ambtena-
ren verricht :
a) op eigen initiatief ;
b) ingevolge een klacht ;
c) op initiatief van gerechtelijke overheden ?

4. Hmeel inbreuken werden reeds vastgesteld :
a) geregeld met een waarschuwing ;
b) gevolgd  door een proces-verbaal ?

5. Is de werkelijke leiding van de met het toezicht belaste
dienst, op het niveau van directeur en/of hoger, in
handen van :
a) een ééntalig ambtenaar van de Nederlandse taal-

rol ;
b) een tweetalig ambtenaar van de Nederlandse taal-

rol ;
c) een tweetalig ambtenaar van de Franse taalrol  ;
d) een ééntalig ambtenaar van de Franse taalrol  ?

6. In het geval er bevestigend wordt geantwoord op de
vragen 5 c) en/of d), is U niet van oordeel dat deze
zuiver Vlaamse  aangelegenheid, aan het hoofd van de
dienst belast met het toezicht, een ambtenaar vergt
van de Nederlandse taalrol ? Zo ja, welke maatregelen
gaat U nemen om dit te verhelpen ? Zo niet, om welke
redenen ?

N.B. Dezelfde vraag werd eveneens gesteld aan de Mi-
nisters van Binnenlandse zaken, van Economische
zaken  en van Tewerkstelling en Arbeid.

Antwoord :
Ik heb de eer het geacht Lid ter kennis te brengen dat de
bevoegdheid van mijn Departement in twijfel zou kun-
nen getrokken worden.
Inderdaad, het decreet van 19 juli 1973 tot regeling van
het gebruik van de talen voor de sociale betrekkingen
tussen de werkgevers en de werknam alsmede van de
door de wet en de verordeningen voorgeschreven akten
en bescheiden van de ondernemingen, werd bekrachtigd
door de Koning onder de medeondertekening van de
Ministers van Justitie, van Economische Zaken, van 
Sociale Voorzorg, van Binnenlandse Zaken, van Neder-
landse Cultuur en Vlaamse Aangelegenheden en van Te-
werkstelling en Arbeid.

.

Gelet op het feit dat dit decreet niet door mij werd onder-
tekend zou hieruit kunnen worden afgeleid dat de ambte-
naren, belast met het toezicht op de toepassing ervan, die
vermeld staan in art. 6 van dit decreet, niet diegenen zijn
die tot mijn Departement behoren.
Anderzijds heb ik vernomen dat de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht - die alleszins ter zake bevoegd is - een
zeer uitvoerige onderrichting voorbereidt ten gerieve van
de Cultuurraad én van alle Ministers.
Hut lijkt mij aangewezen het standpunt van deze Com-
missie af te wachten teneinde een eenvormige instructie
mede te helpen uitvaardigen, die zou gelden voor alle
Departementen. 
De Vaste Commissie voor Taaltoezicht  werd hiervan
reeds in kennis gesteld.

MINISTER VAN OPENBARE WERKEN

Vraag nr. 1
van de heer W. KUIJPERS
van 9 mei 1974.
Ernest Claeshuis te Zichem - Bijzondere bewegwìj-
zerìng.

Wij merkten op dat, nu het volle toeristische seizoen een
aanvang neemt, men begonnen is met de herbouwingswer-
ken van de brug over de Leidsegracht, Ernest  Claesstraat
- zichem.
Dit werk was inderdaad noodzakelijk. Alleen het ogen-
blik werd ongelukkig gekozen want zo zal de belangrijke
toeristische verbindingsweg tussen Scherpenheuvel -
Zichem - Averbode voor maanden onderbroken zijn.
Ook werden de bewoners van deze moeilijkheid vooraf
niet verwittigd.
Anderzijds heeft het Ministerie van Nederlandse Cultuur
het Ernest Claeshuis opgenomen in de 600  te bezoeken
musea tijdens dit folklorejaar.
Wij vragen ons dan ook af waarom er geen bijzondere
bewegwijzering voorzien werd in de omgeving voor dit
stuk van ons cultuurpatrimonium ?

Antwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen, dat sedert
lang wordt aangedrongen op de noodzakelijkheid van de
bouw van een nieuwe brug over de «Zwarte be$o>  te
Zichem. De aangevoerde werken waren dus noodzakelijk.
Het geachte Lid zal willen aannemen dat redelijkerwijze
de werken in een dergelijk waterrijk gebied enkel in het
goede seizoen kunnen worden uitgevoerd, en dan ook in



de kortste tijdspanne kunnen worden voltooid. Het be-
stuur betreurt evenzeer dat noodzakelijkerwijze hierbij
een gedeelte van het toeristisch seizoen wordt betrokken.
Nochtans dient erop gewezen dat de omleiding van het
verkeer, volgens de bepalingen van het bijzonder bestek,
niet langer dan 90 opeenvolgende kalenderdagen mag
duren, zodat dient aangenomen dat de hinder toch van
korte duur zal zijn.
Ook dient aangestipt dat enkele dagen voordat de omlei-
ding in voege kwam, de gemeenten Zichem en Averbode
hiervan mondeling in kennis werden gesteld.
Wat uw bekommernis omtrent de signalisatie van het
Ernest  Claeshuis betreft, kan worden meegedeeld dat de
bevoegde Wegendienst er zal voor instaan dat, voor de
ganse duur van de verkeersomlegging, een speciale beweg-
wijzering zal worden aangebracht.

Vraag nr. 2
van de heer M. VANDEWIELE
van 11 juni 1974.

Restauratie van bet Gezellehuis te Brugge - Subsidiëring.

Naar aanleiding van de installatie van de wetenschappe-
lijke adviescommissie  van het Gezelle-archief,  werd door
het Brugse Stadsbestuur opgemerkt dat een voor restaura-
tie van het Gezellehuis  beloofde toelage reeds twee jaar
op zich laat wachten.

Gaarne ontving ik antwoord op de volgende vragen :

1. Werd dienaangaande reeds een vaste belofte van toe-
lage gegeven ?

2. Welk bedrag werd voorzien en onder welke voorwaar-
d e n ?

3. Wordt in deze toelage voorzien in de begroting 1974 ?

N.B. Dezelfde vraag werd eveneens gesteld aan de Mi-
nister van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse
aangelegenheden.

Antwoord :
Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat er op
1 oktober 1970 een vaste belofte werd gegeven voor een
toelage van 425.900 F.
Dit bedrag werd op 22 mei 1973 door het Gemeente-
k r e d i e t  op de rekening van de stad Brugge gestort.
Na de eindafrekening van de werken werd op 28 decem-
ber 1973 een bijkomende toelage van 234.031 F verleend,
zodat de totale toelage 659.931 F bedraagt.
Het Koninklijk Besluit van 22 februari 1974 bepaalt dat
vanaf 1 januari 1974 de bevoegdheid om, binnen de per-
ken van de begrotingskredieten,  toelagen te verlenen
voor o.m. bouwwerken, vergrotingswerken en verbou-
wingswerken in verband met culturele centra, musea enz.
uitsluitend uitgeoefend wordt door mijn collega van Ne-
derlandse Cultuur en Vlaamse Aangelegenheden.
Daar de bijkomende toelage van 234.031 F niet meer kon
ingeschreven worden op de begroting van 1973 behoort
punt 3 van de gestelde vraag tot de bevoegdheid van mijn
voornoemd collega, aan wie het dossier op 14  februari
1974 werd overgezonden.

MINISTER VAN ECONOMISCHE ZAKEN

Vraag nr. 1
van de heer R VANDEZANDE
van 15 mei 1974.

Decreet van 19 juli 1973   -Toezicht op de uitvoering.

Ambtenaren van uw Departement werden belast met het
toezicht op de uitvoering van het decreet van 19 juli 1973
tot regeling van het gebruik van de talen voor de sociale
betrekkingen tussen de werkgevers en de werknemers,
alsmede van de door de wet en de verordeningen voorge-
schreven akten en bescheiden van de ondernemingen.
Mag ik U verzoeken me de volgende inlichtingen te wil-
len verstrekken ?

1. a) Werden er aan de betrokken ambtenaren onderrich-
tingen gegeven in verband met deze opdracht ?

b) Zo ja, in welke vorm (mondeling, schriftelijk) ?
c) Wat is de inhoud van die onderrichtingen ?
d) Door wie werden ze gegeven ?
e) Zo niet, waarom niet ?
f) Graag kreeg ik een afschrift van de gegeven onder- .

richtingen.

2. a) Ontving uw Departement de betekening van aan-
vragen om vertaling, zoals bedoeld in artikel 5 van
het decreet ?

b) Zo ja, hoeveel (zo mogelijk, per provincie) ?
c) Welk gevolg werd hieraan gegeven ?
d) Is U niet van oordeel dat in elk geval dient nage-

gaan te worden of de samenstelling van het perso-
neel dergeli jke aanvraag rechtvaardigt ?

3. Hoeveel onderzoeken werden reeds door uw ambtena-
ren verricht :
a) op eigen intitiatief ;
b) ingevolge een klacht ;  

c) op initiatief van gerechtelijke overheden ?

4. Hoeveel inbreuken werden reeds vastgesteld :
a) geregeld met een waarschuwing ;
b) gevolgd door een proces-verbaal ?

5. Is de werkelijke leiding van de met het toezicht belaste
dienst, op het niveau van directeur en/of hoger, in
handenvan:
a) een ééntalig ambtenaar van de Nederlandse taal-

rol ;
b) een tweetalig  ambtenaar van de Nederlandse taal-

rol ;
c) een tweetalig ambtenaar  van de Franse taalrol;
d) een ééntalig ambtenaar van de Franse taalrol ?  

6. In het geval er bevestigend wordt geantwoord op de  .
vragen 5 c) en/of d), is U niet van oordeel dat deze
zuiver Vlaamse aangelegenheid, aan het hoofd van de
dienst belast met het toezicht, een ambtenaar vergt van
de Nederlandse taalrol  ? Zo ja, welke maatregelen
gaat U nemen om dit te verhelpen ? Zo niet, om wel-
ke redenen ?

N.B. Dezelfde vraag werd eveneens gesteld aan de Minis-
ters van Binnenlandse Zaken ; van Tewerkstelling
en Arbeid en van Volksgezondheid en het Gezin.

.. 

. .



Antwoord :
In het Departement van Economische Zaken werd geen
enkele dienst er op uitdrukkelijke wijze mede belast toe-
zicht uit te oefenen op de uitvoering van het decreet van
19 juli 1973.
De diensten die dit toezicht uitoefenen, doen het in het

 raam van hun bevoegdheden ingevolge de bepalingen van
artikel 6 van het voornoemde decreet.

;
Het zijn de diensten van de Algemene Economische In-
spectie,  de diensten van de Administratie der Mijnen, de

  dienst Bedrijfsorganisatie der Mijnen, de dienst Bedrijfs- , .  organisatie en Economische Geschillen en het IJkwe-
zen. Er werden geen uitdrukkelijke onderrichtingen no
pens het tticht op de toepassing van het decreet gege-
ven.
Op dit ogenblik werd bij het Ministerie van Economische
Zaken slechts één aanvraag om vertaling, zoals bedoeld in

.  artikel 5 van het decreet, aanhangig gemaakt. Het betreft
een aanvraag van een onderneming gevestigd in de pro-
vincie Brabant. In dit geval wordt meer bepaald onder-
zocht of de samenstelling van het personeel de vraag
rechtvaardigt.
Er werden geen andere onderzoeken verricht door de
ambtenaren van het Departement van Economische Za-
ken, noch op eigen initiatief, noch ingevolge een klacht,
noch op initiatief van gerechtelijke overheden.

 Er werd ook nog geen enkele inbreuk vastgesteld.
De hierbovenvermelde diensten worden geleid door twee- . talige ambtenaren van de Nederlandse taalrol.

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN VAN
VLAAMSE AA-ENH6DEN
Vraag nr. 1
van d e  heer W. KUIJPERS
van  9 mei 1974.
Bedevaartsoord van ST.-Ermelindus te Honsem-Meldert  -
Maatregelen ter beschermìng.
Te Honsem-Meldert kennen wij het enige oude bede-
vaartsoord van St.-Ermelindus dat bestaat uit de belang-
rijke parohiekerk met delen uit de 14de,  17de en 18de
eeuw. In de kerk bevindt zich een interessant neobarok
meubilair en belangwekkende grafstenen. Achter de kerk
bevindt zich de éénbeukige St.-Ermelinduskapel, gedateerd
1629 met een enige offerbus  uit de 18de eeuw. De hele
omgeving sluit bij dit alles aan.
Wij stellen vast dat dit mooie stuk patrimonium zeer
verwaarloosd is ; in de onmiddellijke nabijheid werd het
bijhorend beekje bevuild door sluikstorting. De passende
witte stenen omheiningsmuur is totaal bouwvallig en al-
lerlei smeedwerk is reeds verdwenen.
Graag vernamen wij wat Mevrouw de Minister zal onder-
nemen om de gebouwengroep en omgeving te laten be-
schermen en op de begroting een passende dotatie te
voorzien om dit alles te laten restaureren ?

Antwoord :
In het antwoord op het door het geachte Lid gestelde
vraag heb ik de eer hem mede te delen dat niettegen-

 . staande er maar één inspecteur is voor de provincies
Brabant en Limburg samen, er ten spoedigste een inspec-
tiebezoek  ter plaatse zal uitgevoerd worden.
Ten einde veel tijdrovend werk te besparen, wil ik het
geachte Lid voorstellen, indien hij dringend één of andere
inlichting wenst te bekomen, hij zich altijd in betrekking
kan stellen met de bevoegde diensten, Jozef II-straat 30,
3de verdieping, 1040  Brussel, tel. 19.04.55.

Vraag nr. 2
van de heer M. VANHAEGENDOREN
v  an 25 april 1974.
Nationale Jeugdorganisaties en organìsatìes  voor volwas-
senenvormìng - Subsìdìëring.

Mag ik van de geachte Minister, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, de data van uitbetaling vernemen
van de subsidies van de nationale jeugdorganisaties en de
organisaties voor volwassenenvorming voor het jaar
1973 ? ,

Antwoord
Op zijn vraag naar de uitbetalingsdata van de subsidies
van de nationale jeugdorganisaties en de organisaties voor
volwassenenvorming voor het jaar 1973, moet ik het ge
achte Lid antwoorden dat de nationale jeugdorganisaties
deze subsidies ontvingen op het einde van april 1974 of
in het begin van mei 1974 ; de organisaties voor volwas-
senenvorming ontvingen bedoelde subsidies in 3 schijven
d.w.z. een voorschot per 10 januari 1974, een eerste schijf
per 13 maart 1974 en een aanvullende toelage per 9 april
1974.

Vraag nr. 3
van de heer M. VANHAEGENDOREN
vctn 9 mei 1974.
Algemeen Nederlands Verbond - Subsìdìërìng.

Ik stelde aan uw achtbare voorganger de volgende Parle-
mentaire Vraag.
Mag ik, via het Bulletin van Vragen en Antwoorden,
van de geachte Minister vernemen welke subsidies respec-
tievelijk door de Nederlandse en door de Belgische Rege-
ring werden toegekend aan het Algemeen Nederlands
Verbond ?
Ik ontving er geen antwoord op, Mag ik, via het Bulletin
van Vragen en Antwoorden van de Cultuurraad voor
de Nederlandse Cultuurgemeenschap, om een antwoord
verzoeken ?

Antwoord :
In antwoord op de door het geachte Lid gestelde vraag
heb ik de eer hem mede te delen dat op de kredieten van
de begroting van de Culturele Zaken van de Nederlandse
Cultuurgemeenschap voor het begrotingsjaar 1972,
200.000 F en voor 1973, 300.000 F werden toegekend
aan het Algemeen Nederlands Verbond. Een toelage van
360.000 F wordt voorzien voor 1974.
Eer bestaat geen wederzijdse betoelagingsafspraak tussen
de Nederlandse en Belgische overheden voor het Alge-
meen Nederlands Verbond.

Vraag nr. 6
van Mevrouw G. DE KEGEL
van 17 mei 1974.
Neìgembos - Maatregelen ter bescherming.

De intensieve acties die tijdens de jongste jaren en
maanden gevoerd werden om het Neigembos te redden
van onoordeelkundige kappingen en het te beschermen
tegen verkaveling hebben schijnbaar nog geen resultaten
opgeleverd vermits er begin mei 1974 opnieuw zes perce-
len verkocht werden.
Denkelijk is het bos dus nog niet beschermd. Denkt de
Minister niet dat het hoognodig is dringend op te treden
ten einde erger kwaad te voorkomen ?



De ganse bevolking was de Minister van Landbouw dank-
baar toen gemeld werd dat dit enig mooi domein zou
aangekocht worden, doch ergert zich nu en neemt met
niet verholen onrust, zelfs met verontwaardiging kennis
van het feit dat de verkoop verder gaat.
Kan de Minister me inlichtingen verschaffen over de
stand van zaken, of de bescherming er binnenkort komt
en of zij haar invloed gebruikt om spoed achter de zaak
te zetten ?

Antwoord :
Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat op
24 april 1974 de voorlopige bescherming van het Nei-
gembos betekend werd. Dit wil zeggen dat het bos sinds
die datum voor 9 maanden voorlopig beschermd is.
Volgens de huidige decreetgeving kan het K.B. tot defini-
tieve bescherming slechts getroffen worden ten vroegste
drie maand na voornoemde betekening, in dit geval dus
op 24 juli 1974.

Vraag nr. 7
van de heer A. DIEGENANT
van 21 mei 1974.
Sportinfrastructuur - Aankoop van materieel voor de
uìtleendìenst van het B.L.O.S.O. en van het B.J.V.

Door steeds meer sport- en jeugdverenigingen worden
steeds talrijker aanvragen voor materieel in bruikleen bij
Uw Departement ingediend.
Mag ik de Minister vragen te willen meedelen :
1. Welke bedragen in 1969, 1971 en 1973 door het

Departement Nederlandse Cultuur besteed werden
aan de aankoop van materieel, bestemd voor de uit-
leendienst
a. bij het B.L.O.S.O. ;
b. bij de N.D.J., Nederlandstalige tak ?

2. Waar de huidige uitleenpunten gevestigd zijn ?
3. Of er plannen bestaan om deze uitleenpunten in aan-

tal te laten toenemen en eventueel te decentraliseren ?
Zo ja, welke plannen zijn er bekend ?

Antwoord :
Hierbij heb ik de eer het geachte Lid de gevraagde inlich-
tingen te verschaffen in verband  met de bedragen in
1969, 1971 en 1973 door het Departement van Neder-
landse Cultuur besteed voor aankoop van materieel be-
stemd voor de uitleendienst en in verband met de vesti-
ging, toename en decentralisatie van de uitleendiensten.
1. a) Wat betreft het Bestuur voor Lichamelijke Opvoe-

ding, Sport en Openluchtleven werden de volgende
bedragen besteed voor de aankoop van materieel
bestemd voor de uitleendienst :
1969 : 2.500.000 F

’1971 : 4.000.000 F
1 9 7 3  :  4 . 0 0 0 . 0 0 0  F

b) In 1969, 1971  en 1973 heeft het Ministerie van
Nederlandse Cultuur volgende bedragen besteed
voor aankoop van materieel voor de uitleendienst
van het Bestuur voor Jeugdvorming (voorheen
N.D.J.) :
1969  : 5.250.000  F : kampeermaterieel

750.000  F : didactisch materieel
1971 : 2OO.OOO  F :  kampeermaterieel

150.000 F : didactisch materieel
10.870.632 F : kampeermaterieel

1973 : 7 . 4 5 0 . 0 0 0  F :  kampeermaterieel
1.600.000 F : didactisch materieel

2. a) Het uitleenpunt voor materieel was tot in de maand
april gevestigd in de Spiegelstraat nr. 9 en de Hui-
devetterstraat 52, te 1000 Brussel.
Op dit ogenblik wordt dit uitleenpunt overgebracht
naar de Nieuwe Brugstraat 68 te Machelen.

b) Voor de uitleendienst van het kampeermaterieel
zijn voor de periode juni-september 3 uitleenpun-
ten voorzien :
- De centrale opslagplaats te Brussel
- De gewestelijke opslagplaatsen te Grobbendonk

en Koersel.

3. a) Het is de bedoeling deze uitleenpunten in aantal te
laten toenemen en bijgevolg te decentraliseren.
Hier zijn wij nochtans afhankelijk van de vooruit-
gang van de geplande sportinfrastructuur.
In 1975 zullen de Rijkssportcentra te Herentals
en te Cent eveneens als uitleenpunten  kunnen ge
bruikt worden. De plannen van de infrastructuur
werden hiervoor aangepast.

b) In 1972 deed het B.J.V. een onderzoek omtrent
het oprichten van andere uitleenpunten in het
Vlaamse land. Buiten de Limburgse en Antwerpse
Kempen bleek er toen geen behoefte te bestaan aan
andere opslagplaatsen. N a  h e t  kampeerseizoen
1974 zal het B.J.V. een nieuw onderzoek instellen
om te zien of er in West-Vlaanderen toch ook geen
gewestelijke opslagplaats voor de zomerperiode
moet opgericht worden.
Mogen wij ten slotte de aandacht van het geachte
Lid vestigen op het feit dat de centrale opslag-
plaats in het najaar van 1974 overgefxacht zal wor-
den van Brussel naar Machelen (prov. Brabant).

Vraag nr. 8
van de heer A. DIEGENANT 
van 22 mei 1974.  
Decreet VAN 16 juli 1973 - Uitvoeringsmaatregelen.
Artikel 3,s 1, van het decreet van 16 juli 1973 betreffen-
de de toekenning van weddetoelagen aan cultuurfunctio-
narissen werkzaam in erkende culturele centra die het cul-
turele leven in de Nederlandstalige gemeenschap bevorde-
ren, vergt een K.B. dat de samenstelling en de werkings-
procedure van een College van Advies regelt. Dit College
van Advies, fungerend in de schoot van de Hoge Raad
voor de Volksopleiding, dient de Minister te adviseren in-
zake de erkenning van de culturele centra.
Op 12 november 1973 werd door de Hoge Raad voor de
Volksopleiding - op verzoek van de toenmalige Minis-
ter - een voorstel van K.B. uitgewerkt tot oprichting van
dit College van Advies.
Luidens dit voorstel zou het College bestaan uit 13 effec-
tieve leden en een secretaris.
Bedoelde secretaris, een ambtenaar te detacheren uit het   
Departement, zou door de Minister worden benoemd
De 13 effectieve leden zouden worden betrokken als
volgt :

1. 7 afgevaardigden van de Hoge Raad voor de Volksop-
leiding. Deze is demissionair dd. 19 februari 1974.

2. 2 afgevaardigden van de Commissie van Advies inzake
Culturele Centra.
Deze bestaat uit deskundigen en o.m. 2 leden uit de
Hoge Raad voor de Volksopleiding.



3. 2 afgevaardigden van de Hoge Raad voor de Opk
Bibliotheken.

4. 2 afgevaardigden van de Nederlandstalige Jeugdraad.
Door voornoemde Raden dienen de dubbele lijsten aan de
Minister voorgelegd te worden.
De twee directeurs-generaal (Bestuur voor Volksoplei-
ding en Openbare Lectuurvoorziening en Bestuur voor
Jeugdvorming) hebben ambtshalve zitting in het College

i van Advies. 
I n  dit voorstel missen we de afgevaardigden uit de Hoge

Ook betreurden we reeds eerder dat in de Commissie
van Advies inzake Culturele Centra geen deskundigen uit
de sport zitting hebben. De polyvalentie van de ontmoe-
tingscentra zou er wellicht door verhogen.
Luidens artikel 5 van het decreet van 16 juli 1973 zou
dit College de Minister adviseren inzake de, bij decreet
vast te leggen, criteria voor de erkenning van de culture-
le centra en de normen tot indeling in de vier categoriën.
Artikel 7, 0 1, van het decreet van 16 juli 1973 vordert
een K.B. dat de aanwervingsvoorwaarden en het statuut
van de staffunctionarissen in de erkende culturele centra
regelt.
Mij is bekend dat door de administratie hiervoor reeds
een ontwerptekst  werd opgesteld.
Vele gemeenten wachten op het in werking treden van
het decreet van 16  juli 1973.Dit zou gebeuren van 1 ja-
nuari 1974  àf. De nodige kredieten hiertoe werden op
de begroting voorzien.
Daarom wou ik aan Mevrouw de Minister van Neder-
landse Cultuur en Vlaamse Aangelegenheden vragen,
welke termijn ze voorziet om :

1. de Hoge Raad voor de Volksopleiding opnieuw te
installeren ;

2. vanwege de Raden, bedoeld onder artikel 3, 5 1, van
het decreet van 16  juli 1973, de dubbele lijsten te
vorderen in verband met de afgevaardigden voor het
College van Advies en te zorgen voor de goede wer-
king van dit College ;

3. in welke mate de voorbereiding van het K.B. betref-
fende de aanwerving en het statuut van het stafperso- 
neel in de erkende culturele centra vorderde ;

4. welke regelingen er getroffen worden om de uitbeta-
ling van de staffunctionarissen in de culturele centra
mogelijk te maken ?

Antwoord  :
In antwoord op de door het geachte Lid gestelde vraag,
heb ik de eer hem mede te delen dat het Koninklijk Be-
sluit tot oprichting van het College van Advies inzake
erkenning van culturele centra door de Koning, op voor-
stel van mijn achtbare voorganger, ondertekend werd. Ik
gaf de nodige instructies voor de publicatie in het Bel-
gisch Staatsblad.
Mijn diensten houden zich op dit ogenblik bezig met de
nieuw samen te stellen Hoge Raden voor de Volksoplei-
ding en de Openbare Bibliotheken, zodat deze raden
eerlang zullen kunnen geïnstalleerd worden.

Zodra  dit gbeurd is, zal ik dan kunnen overgaan tot
de samenstelling van het College van Advies inzake
erkenning van culturele centra, waarin afgevaardigden van
deze raden zitting moeten hebben.
Eens dit College samengesteld zal het om advies gevraagd

worden met betrekking tot de uitvoeringsbeslui
toepassing van het de& betreffende de toekenning
weddetoelagen aan cultuurfunctionarissen werkzaam in
erkende culturele centra die het culturele leven in de
Nederlandstalige gemeenschap bevorderen, moeten ge-
troffen worden.
Ik stel alles in het werk om de gevraagde uitvoeringsbe-
sluiten zo spoedig mogelijk uit te vaardigen.

vraag nr. 12
van de heer E. RASKIN
van 6 juni 1974.  L. 
Natuurgebìed  Caestert te Kanne - Maatregelen ter be-
scherming

Mag ik van mevrouw de Minister vernemen of de proce-
dure tot erkenning als natuurmonument van het natuur-
gebied Caestert (gemeente Kanne - deel van de Sint-Pie-
tersberg) reeds werd ingezet ?
Zo neen, welke hiervoor de reden is ?
Zo ja, hoever deze procedure is gevorderd ?

Antwoord :
In antwoord op de door het geachte Lid gestelde vraag
in verband met het inzetten van de procedure voor de
erkenning van Caestert, gemeente Kanne, als natuurmo-
nument, kan ik meedelen dat ik aan de Rijksdienst voor
Monumenten- en Landschapszorg  opdracht gegeven heb
ter plaatse een onderzoek in te stellen

Vraag nr. 13
van de heer E. RASKIN
van 6 juni 1974.
Internationaal vormingscentrum Alde-Biezen te Spouwen
(Rìjkhoven) - Toepassing Cultuurpactdecreet.

Graag had ik van Mevrouw de Minister vernomen waar-
om er bij de samenstelling van de Bestuurscommissie voor
het Internationaal Vormingscentrum Alde-Biezen  te Spou-
wen (Ri jkhoven) geen rekening wordt gehouden met de
beschikkingen tegen ideologische en filosofische discrimi-
natie, zoals vervat in het decreet betreffende het Cultuur-
pact van 28 januari 1974 (Belgisch Staatsblad van 31 mei
1974).
Indien Mevrouw de Minister van mening is dat dit wel
het geval is, dan had ik graag geweten welke ideologische
en filosofische strekkingen de verschillende leden verte-
genwoordigen en op welke wijze iedere discriminatie bij
de samenstelling van de Bestuurscommissie werd voorko-
men.

Antwoord :
In verband met zijn vraag naar de samenstelling van de
Bestuurscommissie voor het Internationaal Vormingscen-
trum Alde-Biezen  te Spouwen heb ik de eer het geachte
Lid mede te delen dat de Bestuurscommissie voor het
Centrum Alde-Biezen reeds lang samengesteld werd vóór
de totstandkoming van het decreet betreffende het Cul-
tuurpact.
Het hele project «Alde-Biezen» wordt op dit ogenblik
door mijn departement onderzocht met het oog op een
definitieve regeling. De beheersformule voor het centrum
maakt derhalve deel uit van dit onderzoek. Het is evident
dat wij hierbij rekening zullen houden met de bepalingen
van het cultuurpactdecreet.
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Vraag nr. 14
van de heer E. RASKCN
van 6 juni 1974.
Rìjkscultureel Centrum te Sint-Martens-Voeren - Toe-
paìng Cultuurpactdecreet.

Graag had ik van Mevrouw de Minister vernomen waar-
om er bij de samenstelling van de Bestuurscommissie van
het Rijkscultureel Centrum te Sint-Martens-Voeren geen
rekening wordt gehouden met de beschikkingen tegen
ideologische en filosofische discriminatie, zoals vervat in
het decreet betreffende het Cultuurpact van 28 januari
1974 (Belgisch Staatsblad van 31  mei 1974).
Indien Mevrouw de Minister van mening is dat dit wel
het geval is, dan had ik graag geweten welke ideologische
en filosofische strekkingen de verschillende leden verte-
genwoordigen en op welke wijze iedere discriminatie bij
de samenstelling van de Bestuurscommissie werd voorko-
men.

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag in verband met de samenstel-
ling van de Bestuursannmissie van het Rijkscultureel
Centrum te Sint-Martens-Voeren, heb ik de eer het ge-
achte Lid mede te delen dat de huidige Bestuurscommissie
van het Rijkscultureel Centrum te Sint-Mtiens-Voeren
samengesteld werd lang vóór de totstandkoming van het
decreet betreffende het Cultuurpact. Er kon derhalve met
dit decreet nog geen rekening gehouden worden.
Op dit ogenblik is het project «Veltmanshuis» in de
schoot van mijn Departement opnieuw ter studie geno-
men. Ook de beheersfonnule van het bestuur wordt op-
nieuw bekeken. Het is evident dat bij de uitwerking van
de nieuwe beheersformule rekening zal gehouden worden
met het decreet op het Cultuurpact.

vraag nr. 21 
van de heer W. KUlJPERS
van 12 juni 1974.
Huìs aan de Brouwerstraat 22 te Leuven - Maatregelen
ter bescherming.

Graag vernam ik van de Minister wat er gebeurde met
het in de inventaris opgenomen huis aan de Brouwer-
straat 22 te Leuven.
Ik merkte dat het huis afgebroken werd in de maand mei.
Meent de Minister niet dat het verdwijnen van de deur-
omlijsting, die dagtekent van 1772 en was uitgevoerd in
Lodewijk XV-stijl, een verarming is voor  ons patrimo
nium ?
Mag ik vernemen door wie deze woning onteigend werd
en wat er speciaal gebeurde met het deurgedeelte ?

Antwoord :
In antwoord op de door het geachte Lid gestelde vraag in
verband met de onteigening en afbraak van een huis,
gelegen Brouwerstraat 22 te Leuven, kan ik het volgende
meedelen.
Eind vorig jaar werd aan de betrokken stad een lijst ge-
stuurd van alle historisch belangrijke gebouwen. Deze
lijst was overgenomen uit de inventaris van het arrondis-
sement Leuven. Het ligt in mijn bedoeling een ontwerp
van decreet in te dienen waarbij de mogelijkheid van de
voorlopige bescherming wordt voorzien en waarbij op re-
latief korte termijn de gebouwen vermeld in de inventa-
rissen voorlopig kunnen beschermd worden.

Ik zal tevens een ontwerp van kader indienen voor de
Rijksdienst voor Monumenten- en Landschapszorg  waar
op dit ogenblik slechts één inspecteur is voor de gebou-
wen van Brabant en Limburg.
Het is uiteraard onmogelijk dat met een dergelijke
soneelsbezetting  een doeltreffend tticht kan uitJend
worden.

Vraag nr. 22
van de heer W. KUlJPERS
van 12 juni 1974.

H.Geesthof te Korbeek-Lo - Toezicht op de verbou-
wìngswerken.

Naar ik opmerk, wordt het beschermde H.-Geesthof  te
Korbeek-Lo, een gesloten hoeve en een kapel uit de eerste
helft van de 18e eeuw, ingrijpend verbouwd.
Graag verneem ik of dit gebeurt onder toezicht van de
Koninklijke Commissie voor Monumenten en Landschap
pen?

Antwoord:
In antwoord op de door het geachte Lid gestelde vraag
in verband met ingrijpende verbouwingen aan het
H. Geesthof  te Korbeek-Lo moet ik meedelen dat de Ko-
ninklijke Commissie voor Monumenten en Landschappen
geen toezicht uitoefent op voormelde werken.

Vraag nr. 23
van de heer W. KUIJPERS
van 12 juni 1974.

Boerenbuìs te Waasmont (Walshoutem) - wregelen
ter bescbermìng.

Te Waasmont (Walshoutem), Stationsstraat 17, werd een
boerenhuis in mei jl. afgebroken. Het dateerde van 1783
en was een bijzonder mooi geheel in de streek.
Het was opgenomen in de inventaris. Bij het vlakbi  j ge-
legen huis behoorde een schuur, lagere bijbouw in vak-
werk en baksteenbouw.
Naar verluidt werd het onteigend door de gemeente.
Graag vernam ik van de Minister in hoeverre dit juist is
en waarom dit pand niet kon gered worden.

Antwoord :
In antwoord op de gestelde vraag in verband met onteige-
ning en afbraak van een boerenhuis gelegen te Waasmont
(Walshoutem) Stationsstraat 17, moet ik het geachte Lid
vetijzen naar mijn antwoord op zijn vraag nr. 21 dd.
12-6-1974.

,

MINISTER VAN NATIONALE OPVOEDING

vraag nr. 1
van de heer H. SUYKERBUYK
van 4 juni 1974.
Koninklijke Commìssìe voor Toponymie en Dialectologie
- Samenstelling en  werking.

Mag ik de geachte Minister verzoeken, via het Bulletin ,
van Vragen en Antwoorden, volgende inlichtingen te
vershcaffen met betrekking tot de Koninklijke Commissie
voor Plaatsnamen en Dialectkunde :



1. Hoe is de samenstelling van deze Commissie, eventueel
van de verschillende secties ?

2. Wie is de voorzitter ? .

3. Waar is de zetel gevestigd ?

4. Hoe dikwijls vergadert deze Commissie ?

5. Indien deze Commissie advies zou uitbrengen over
straatnamen, die gemeentebesturen aan nieuwe straten
geven, en over  wijzigingen, hoeveel adviezen heeft ze

 . over deze materie in 1972 uitgebracht ? 

 Antwoord:
1. De Koninklijke Commissie voor Toponymie en Dia-

lectologie bestaat uit 20 werkende leden verdeeld in
twee afdelingen, waarvan de ene zich voornamelijk
bezighoudt met Vlaamse naamkunde en dialectologie,
en de andere voornameli jk met Waalse naamkunde en
dialectologie. De Commissie telt bovendien 10 corres-
ponderende leden. Elke afdeling, de Vlaamse en de
Waalse, telt dus in het geheel 15 leden.

2. De Commissie verkiest om de twee jaar haar algemeen
voorzitter ; om de beurt : een lid van de Vlaamse af-
deling en een lid van d e  Waalse; voor de periode
1967-1969  was Prof. PAUWELS (Vlaamse afdeling)

 algemeen voorzitter, daarna achtereenvolgens Prof.
v* JODOGNE (Waalse afdeling, 1969-1971) Prof.

 DRAYE  (Vlaamse afdeling, 1971-1973),  Prof. BAL
 (Waalse afdeling, 1973-1975).  Elke afdeling heeft

vanzelfsprekend haar eigen voorzitter ; sedert 1971 is
de heer HELSEN voorzitter van de Vlaamse afdeling,
sedert 1973 is de heer GOOSSE voorzitter van de
Waalse afdeling.

. .

3. De Commissie vergadert in de Universitaire Stichting,
Egmontstraat  11, 1050  Brussel.

4. De Commissie vergadert driemaal per jaar als zodanig
(plenaire vergaderingen) en bespreekt bij deze gele-
genheden problemen van algemeen belang. Elke afde-
ling vergadert eveneens driemaal per jaar.

5. Een van de voornaamste taken die de Commissie te
vervullen heeft betreft de straatnaamgeving en de
straatnaamverandering.
In 1972 werd de Commissie geraadpleegd door 118
gemeenten : 64 Nederlandstalige, 47 Franstalige en 7
gemeenten uit het Brusselse. De problemen in verband
met de Nederlandstalige gemeenten worden sedert
1970  door Prof. Dr. Robert VAN PASSEN, lid van
de Vlaamse afdeling, behandeld : die in verband met
de Franstalige door Prof. Dr. A. GOOSSE, lid van
de Waalse afdeling ; Prof. Dr. A. VAN LOEY, lid
van de Vlaamse afdeling, en Prof. J. HERBILLON,
lid van de Waalse afdeling, houden zich bezig met de
Brusselse agglomeratie.
Problemen die verband houden met de Duitstalige ge-
meenten worden door Prof. Dr. A. BOILEAU, lid van
de Waalse afdeling en hoogleraar in de Germanistiek
aan de Rijksuniversiteit te Luik, behandeld.

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 2
van de heer M. VANHAEGEN-
van  19 juni 1974.
Cultureel werk in ìnternaatsverband - Provinciale toe-- lagen.

gen en Antwoorden, vernemen welke provinci-
uit het Nederlandse taalgebied (Brabant, West-Vlaande-
ren, Oost-Vlaanderen, Antwerpen, Limburg) ti subsidie
toekennen voor de werkingskosten  van cultureel werk in
internaatsverband of als verenigingsleven, jeugdwerk, lief-
hebberssport en lichamelijke ontwikkeling ?
Mag ik vernemen in welke provincies er geen gepubliceer-
de vaste normering van de voorwaarden en van de bere-
kening van de subsidie bestaat ?
Mag ik rechtstreeks van de geachte Minister de tekst
ontvangen van de normen die publiek gesteld worden in
de provincies waar zulks wel het geval is?-

Antwoord :
De provinciebesturen uit het Nederlandse taalgebied ver-
lenen diverse toelagen voor doeleinden die in meer of
mindere mate beantwoorden aan de door het geachte Lid
in zijn vraag omschreven bestemming. Ingevolge de pro-
vinciale autonomie verschilt de tekstformulering van de
betrokken begrotingskredieten volgens omstandigheden
eigen aan elke provincie.
Anderdeels meen ik te moeten opmerken dat de toela-
gereglementen die het voorwerp uitmaken van een be-
slissing van de provinciale raad, in het Bestuursmemoriaal
verschijnen. Deze kunnen bij elke provinciale overheid
verkregen worden.


